

灼見名家 2015 年 3 月 6 日

何順文：恒生管理學院最快 2017 年正名

恒生管理學院（恒管）於正月十五元宵節舉行傳媒春茗，校長何順文表示教育本質應有更多人文關懷，否則便……

專欄：[灼見報道](#) 作者：[本社編輯部](#) 日期：2015-03-06



何順文：恒生管理學院最快 2017 年正名

撰文：陳潤新

恒生管理學院（恒管）於正月十五元宵節舉行傳媒春茗，校長何順文表示教育本質應有更多人文關懷，否則便是失去了重心。他指，恒管最快會於 2017 年申請正名，強調學校已具備大學的能力和規模，但正名有助同學將來出路。他又指，學院發展至今定位清晰，投入大部分的資源在教學上，着重學生個人發展，認為香港需要自資院校與公立院校互補發展。

何順文表示，自資院校能夠獨立自主發展，制度較自由靈活，不受太多官方政策與硬指標約束，如有足夠資源和適當政策配合，可帶來更多課程與教學創新，也給家長和學生另一種教育模式選擇。何順文指恒管專注博雅教育，並不盲目追求學生人數，但個別學位競爭激烈，例如該校新聞及傳播學系學位更面臨十爭一的情況。

恒管將開辦更多課程

適逢今年是恒管（包括前身的恒商）成立 35 周年，校長何順文向傳媒表示，恒管去年新增五個學士學位課程，大部分為全港首創。何校長透露，15/16 學年將開辦中文系，之後計劃陸續推出亞洲研究、創意電子計算學及創意文化產業課程。其中，創意文化產業為全港首個相關課程。此外，恒管目前正籌備商法翻譯碩士課程，預計 16/17 年開辦，期望未來有更多課程納入政府資助計劃。



何順文校長於傳媒春茗上打鼓助興。（恒生管理學院圖片）

恒管亦將舉行多個大型學術及交流活動，邀請到諾貝爾獎得主、台灣中央研究院前院長李遠哲教授於4月中到訪，主持公開演講：「人類社會的永續發展」，並與同學進行對談交流。7月中舉辦可持續發展周，包括四個與可持續性有關的國際研討會，並開放與全港市民參與。何順文教授表示，希望可以從學校開始，帶動教師、學生對日常道德的思考，社會可持續發展未來的方向，帶出對香港社會的關心，做到環境育人。

環境育人和君子大學理念

硬件方面，恒管的新大樓及配套設施已相繼落成，何善衡教學大樓之前成為全港首座大學樓宇獲環保鉑金級認證外，學生舍堂亦全面融入環保元素，最近榮獲香港綠色建築議會頒發綠建環評 (**BEAM Plus**) 新建建築暫定鉑金級認證。恒管是全港首間，也是截至目前為止唯一的大學學生舍堂獲得此項殊榮。

新建築大量使用竹材料，何校長倡環境育人和君子大學理念，希望學生能在環境的潛移默化下懂得環保與人文精神的重要性。「一個優良的校園環境，可以改變學生的價值觀、啟發思維、推動人與人之間的溝通和互動，所以整個校園設計概念，除了希望帶給學生現代化的環境和設施，更希望令整個校園變得更人性化。」